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Ερευνητική
δραστηριότητα
στο ΤΕΙ Αθήνας

Τ ο ΤΕΙ Αθήνας αποτελεί ένα από τα τρία 
μεγαλύτερα ελληνικά ανώτατα εκπαι

δευτικά ιδρύματα καταλαμβάνοντας την πρώτη 
θέση μεταξύ των ΤΕΙ της χώρας. Περιλαμβάνει 

πέντε Σχολές, η καθεμία από τις οποίες καλύπτει 
ένα ευρύτατο φάσμα σύγχρονων ειδικοτήτων 

ικανών να ανταποκριθούν στις επιταγές της 
ταχύτατα αναπτυσσόμενης ελληνικής αγοράς. 

Πρόκειται για τις Σχολές: Επαγγελμάτων Υγείας 
& Πρόνοιας, Διοίκησης & Οικονομίας, Τεχνολο

γικών Εφαρμογών, Γραφικών Τεχνών & Καλλιτε
χνικών Σπουδών (μοναδική σε εθνικό επίπεδο) 

και Τεχνολογίας Τροφίμων & Διατροφής.
Οι τίτλοι των Σχολών αντιπροσωπεύουν το 

επιστημονικό τους προφίλ, ενώ τα προγράμματα 
σπουδών των Τμημάτων τους υποβάλλονται σε 

διαρκείς αναθεωρήσεις με σκοπό να υπάρχει 
πάντοτε πλήρης ανταπόκριση στις ανάγκες των 

τομέων της ελληνικής οικονομίας. Το ΤΕΙ-Α είναι 
ένα ανώτατο ίδρυμα με μεγάλες οικονομικές 

υποχρεώσεις που απορρέουν κυρίως από τον 
τεράστιο αριθμό σπουδαστών (περίπου 35.000), 

που φιλοξενεί, καθώς και από την απαραίτητη 
υλικοτεχνική υποδομή που αυτός επιβάλλει. 

Παρά το μακροχρόνιο καθεστώς υποχρημα- 
τοδότησης που του έχει επιβληθεί από τους 

εκάστοτε κρατικούς φορείς (ο τακτικός προϋπο
λογισμός του ανέρχεται μόλις σε 22.000.000 €, 

ποσό που δεν καλύπτει καν τις πάγιες ανάγκες), 
έχει επιτύχει όχι μόνο να διατηρήσει το επίπεδο 

των παρεχομένων σπουδών σε ένα αξιοπρεπές
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επίπεδο, αλλά και να το αναβαθμίσει.
Δίδεται μεγάλη έμφαση στη στελέχωση των 

Τμημάτων με διδακτικό προσωπικό ικανό να 
στηρίξει την ανώτατη τεχνολογική εκπαίδευση, 

καθώς και στη δημιουργία όλων των προϋπο
θέσεων για τη διασφάλιση της ποιότητας των 

σπουδών. Έχει αξιοποιήσει σε μεγάλο βαθμό τις 
δυνατότητες που προσφέρουν τα Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα, γεγονός που σηματοδότησε 
μια νέα εποχή για τη διεξαγωγή της εκπαιδευ

τικής διαδικασίας, η οποία προσέλαβε πλέον 
ευρωπαϊκή διάσταση.

Αναπτύσσει έντονη ερευνητική δραστηριότητα, 
ενισχύοντας τις ερευνητικές ομάδες διατμη- 

ματικού ή διεπιστημονικού χαρακτήρα και 
αξιοποιώντας όλους τους διαθέσιμους εθνικούς, 

κοινοτικούς ή ακόμη και ίδιους (όπου αυτό είναι 
εφικτό) οικονομικούς πόρους. Οι πτυχιούχοι 

του έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα 

Σπουδών επιπέδου Μaster ή διδακτορικού, στο 
πλαίσιο των οποίων το Ίδρυμά μας συμπράττει 

με πανεπιστημιακά ιδρύματα του εσωτερικού ή 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαθέτοντας εκπαι

δευτικό προσωπικό αλλά και εγκαταστάσεις. 
Ήδη λειτουργούν δεκαεννέα Μ.Π.Σ. ενώ αναμέ

νεται άμεσα η έναρξη τριών νέων. 0

Το άρθρο δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα Έθνος στις
20-6-2007.

•Καθηγητής, Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας
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